

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РЕЖЕВСКОГО
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (2403) Воскресенье, 13 февраля 1955 года | цена 10 коп

Труженики района горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС и развёртывают борьбу за их осуществление.

КЛЕВАКИН

Николай Павлович

Кандидат в депутаты Свердловского областного Совета
депутатов трудящихся

По Режевскому-сельскому избирательному округу № 206



Николай Павлович Клевакин родился в 1927 году, в семье крестьянина-середняка села Клевакино, Режевского района, Свердловской области.

Трудовую деятельность Н. П. Клевакин начал в 1942 году. В школе фабрично-заводского обучения № 6 он освоил профессию плотника и работал на заводе в городе Реж. В 1945 году он вернулся в колхоз и два года трудился в сельскохозяйственной артели «Серп и молот». Затем он был командирован в город Алапаевск, учился в школе фабрично-заводского обучения Министерства чёрной металлургии и около года работал в школе мастером производственного обучения.

В 1948 году тов. Клевакин вернулся в свой район и поступил работать трактористом в Режевскую МТС. Николай Павлович в совершенстве овладел своей профессией. В 1950 году ему поручили руководить тракторной бригадой. Механизаторы его бригады оказывают большую помощь колхозу имени Будённого в подъёме урожайности сельскохозяйственных культур и повышении продуктивности животноводства.

Н. П. Клевакин активно участвует в общественной жизни, является депутатом Клевакинского сельского Совета.

Николай Павлович Клевакин — беспартийный активист, горячий патриот социалистической Родины, преданный делу коммунистического строительства, — достойный кандидат нерушимого блока коммунистов и беспартийных в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся.

Комсомольцы района выполняют принятое решение

Выполняя постановление собрания районного комсомольского актива по участию комсомольцев и молодёжи в подготовке к весенне-посевной кампании, многие комсомольские организации колхозов сразу же после актива приступили к выполнению решения. Объявленный комсомольско-молодёжный декадник оказал практическую помощь колхозам в подготовке к весенне-посевным работам.

Комсомольцы и молодёжь колхоза «1-е Мая» своими силами изготовили 50 тысяч торфогоршочков. За период декадника комсомольские группы по 5 человек вечерами после основной работы выходят на изготовление горшочков. Хорошо работают комсомольцы Н. Платова, К. Силина и другие.

Большую помощь комсомольцам колхоза в изготовлении питательных кубиков оказали комсомольцы — механизаторы П. Минеев, В. Алчутин, а также пионеры и школьники Липовской семилетки. Активно участвуют комсомольцы и молодёжь колхоза в общекол-

хозных субботниках по вывозке навоза, показывая пример организованности.

Комсомольцы колхоза имени Будённого, прорабатывая постановление актива на комсомольском собрании, решили провести воскресник по заготовке массы для изготовления торфогоршочков. Член комитета тов. Кондратьев В. испытал возможность колхозу использовать торф, который находится неподалёку от артели. Комсомольцы и механизаторы сельхозартели в выходной день занялись заготовкой торфа, организовали вывозку его на тракторе. После чего приступили к изготовлению торфоперегнойных горшочков, за это время они изготовили 8 тысяч штук. На выработке горшочков отличились комсомольцы: В. Авдюков, Ю. Бачинин, Н. Авдюкова и В. Авдюков.

Четыре дня в колхозе работали шефы-комсомольцы Озерского ЛПХ. Они заготовили 15 кубометров земли и перегноя и изготовили 10 тысяч торфоперегнойных горшочков.

Хорошо поработали комсомольцы Нина Олькова, Валя Куликова, Нина Бастрикова и другие, всего работало 9 человек.

За четыре дня секретарь комсомольской организации П. Я. Матвеев заработал 12 трудовых, работая на заготовке массы для изготовления питательных горшочков. Девушки зарабатывали по 2 трудовые в день.

Комсомольско-молодёжная бригада колхоза имени Кирова, под руководством т. Ширяева, занимается заготовкой земли и перегноя для изготовления торфоперегнойных горшочков. В свободное от работы время молодёжь подготовила и поставила концерт для избирателей колхоза.

С большим успехом трудятся комсомольцы и молодёжь колхозов «Верный путь» и имени Калинина.

Своим личным трудом комсомольцы и молодёжь района помогут колхозам качественно подготовиться к весеннему севу, что будет способствовать получению высокого урожая.

И. ШАМАНАЕВ.

Слово арамашевских животноводов

Труженики колхозной деревни сельхозартели «Верный путь» с большим одобрением встретили постановление январского Пленума ЦК КПСС, направленное на поднятие продуктивности общественного скота. Включившись в социалистическое соревнование за подъём общественного животноводства в новом хозяйственном году, работники животноводства нашей артели добились значительных успехов в развитии этой отрасли колхозного производства. За четыре месяца надой молока на фуражную корову составил 391 литр, это значит на 80 литров больше против прошлого года, а передовая доярка А. Манькова надоила 652 литра молока от каждой коровы, только за январь Анна Варфоломеевна надоила по 191 литру на корову, увеличив надой молока против прошлого года за этот же период на 350 литров.

В минувшем году колхоз получил в 2 раза больше дохода от животноводства, чем в 1953 году. За год получено 10 центнеров свинины на каждые 100 гектаров пашни, денежный доход от одной свиноматки составил 3400 рублей. Сейчас на ускоренном от-

корме стоит группа свиней в 30 голов. Первого февраля закончился первый период откорма и его результаты выразились в 1262 грамма сухотного привеса животных. Откорм ведёт комсомолка Раиса Чушева. Раиса умело и любовно ухаживает за свиньями, и артель имеет все возможности в 1955 году получить не менее 15-18 центнеров свинины на каждые 100 гектаров пашни.

И. ПОДКИН,
зоотехник колхоза «Верный путь».



Доярка А. В. Манькова, надоившая за январь по 191 литру молока от каждой коровы.

Навстречу выборам

С каждым днём всё шире развёртывается подготовка к выборам. 9 февраля мы провели совещание агитаторов и всех членов избирательных комиссий. Доклад «О ходе подготовки к выборам» сделал председатель участковой избирательной комиссии тов. Шигин. После доклада агитаторы поделились опытом своей работы.

Агитатор тов. Симонова рассказала, как она организует работу на своей десятидворке. У своих избирателей тов. Симонова была неоднократно. Она ознакомила их с «Положением о выборах», рассказала о сложности предстоящих выборов, хорошо ознакомила избирателей с техникой голосования. Знакомит с внешней и внутренней обстановкой страны, познакомила избирателей с постановлением январского Пленума ЦК и материалами сессии Верховного Совета СССР. Подробно ознакомила избирателей с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. А. Бельх и кандидатами местных Советов. Тов. Симонова организовала громкое чтение опыта работы передовой доярки колхоза «Верный путь» тов. Маньковой, обобщенного и опубликованного газетой «Правда коммунизма».

Хорошо работает агитатор-комсомолец Л. Клевакин. Он проводит индивидуальные и групповые беседы. Собрав своих избирателей в обеденный перерыв на конном дворе, он провёл беседу: «Об участии колхозников в общественном труде». на беседе присутствовало 18 избирателей.

Комсомолец В. Авдюков — не только хороший агитатор, но и честный труженик. Днём работает на подвозке кормов, а в почное время со всеми комсомольцами идёт на изготовление торфоперегнойных горшочков.

Агитаторы развернули успешную работу по ознакомлению избирателей с постановлением январского Пленума ЦК «По поднятию продуктивности животноводства». Председатель колхоза, кандидат в депутаты райсовета, тов. Горохов на производственном совещании доярки сделал доклад: «Претворить в жизнь решения Пленума ЦК КПСС». Работники животноводства взяли на себя обязательство надоить в 1955 году по 1500 литров молока на фуражную корову, а передовые доярки Н. П. Клевакина и Н. П. Миронова обязались надоить от своей группы коров по 1700 литров молока. А. КЛЕВАКИН,
председатель Клевакинского Совета

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Почему отстаёт колхоз имени Калинина?

В колхозе имени Калинина из года в год растёт поголовье скота. Стадо коров насчитывает 260 голов, а удой молока на фуражную корову в прошлом году составил только 888 литров. Запас кормов для общественного животноводства в нынешнем хозяйственном году в полтора раза больше прошлогоднего, а продуктивность коров попрежнему остаётся низкой. Артель занимает последнее место среди колхозов района, налив за четыре месяца нового хозяйственного года по 132,9 литра, надой молока за январь составил 25 литров на корову.

В чём же причина такого положения, почему это хозяйство получает низкий надой молока?

Причина в том, что правление колхоза и его председатель т. Запелов, партийная организация — секретарь т. Соколов, он же зоотехник колхоза, далеко не полностью используют имеющиеся возможности для дальнейшего подъёма общественного животноводства. На его примере можно видеть серьёзные недостатки в организации зимнего содержания скота.

Животноводческие помещения к приёму скота на зиму были подготовлены плохо. А в бригаде № 3 ре-

монт помещений затянулся до декабря 1954 года.

Переработка кормов до сих пор по-настоящему не организована. Кормозапарники ЗК-05 не установлены. Имеющийся грубый корм хранится в беспорядочном состоянии, даётся животным без меры и веса. Большинство доярок не выполняют распорядка дня, на работу приходят кто когда вздумает. В помещениях сыро, скот грязный и не чистится.

Заведующий фермой № 1 т. Пинаев сам является нарушителем дисциплины, не выходит на работу по 2-3 дня. Трудовая дисциплина колхозников стоит на низком уровне. Соцсоревнование среди работников животноводства не организовано, зоветучёба проводится только в бригаде № 1, работники животноводства д. Голендухино и Кочено не учатся. Правление колхоза и руководители МТС плохо внедряют механизацию трудоёмких процессов животноводства.

Не могла также не отразиться на животноводстве и низкая урожайность зерновых, картофеля и овощей. В 1954 году колхоз не выполнил план урожайности зерновых культур собран только 9,12 центнера с гектара, также низкий урожай получен и картофеля.

Наличие этих крупных недостатков в колхозе объясняется тем, что партийная организация беззаботно относится к партийно-политической работе с колхозниками, слабо реагирует на имеющиеся недостатки в работе колхоза. Коммунисты мало заботятся внедрением передовых методов в колхозное производство. Заведующий избой-читальней коммунист т. Распутин на фермах не бывает и работу свою проводит в отрыве от задач общественного хозяйства.

Недостаточную помощь колхозным животноводам оказывает Режевская МТС, особенно главный зоотехник т. Поселов, который, видя такое положение с животноводством в этой артели, не принимает мер, а выезжает туда только для учёта фактов.

Правление и партийная организация колхоза должны немедленно перестроить свою работу в свете новых задач, поставленных Коммунистической партией в подъёме продуктивности животноводства. А руководителям Режевской МТС необходимо оказать помощь в правильной использовании имеющихся резервов и применить методы передовиков сельского хозяйства.

К. ВОЛКОВ.

Письма в редакцию

Когда будет хорошее электроосвещение?

В нашей стране все граждане имеют право на труд, на образование и на отдых. После трудового дня дома хочется почитать, заняться самообразованием, послушать последние известия страны, музыку по радиоприёмнику, а детям подготовить уроки. Но мы, жители улицы Краснолговской, города Реж, не имеем возможности для удовлетворения своих культурных потребностей в связи с тем, что у нас зачастую не бывает электроосвещения, а если оно и есть, то с очень слабым напряжением.

Такое положение с электроосвещением продолжается в течение нескольких лет. Неоднократные наши просьбы в жилищно-коммунальный отдел города по этому вопросу остаются неудовлетворёнными. Мы возмущены бездушным отношением заведующего ЖКО т. Москвина и председателя исполкома горсовета т. Исакова к законным требованиям трудящихся и просим исполком районного Совета навести порядок в электроосвещении города.

Прорвин, Лебёдкин, Полевщиков, Добрынина.

Райпотребсоюз не удовлетворяет нужды колхозов

На неоднократные запросы колхозов и зоотехников инкубаторно-птицеводческой станции в райпотребсоюз о приобретении минеральных кормов для общественного животноводства, в частности для птицепоголовья колхозов, в течение продолжительного времени райпотребсоюз этот вопрос не решает.

Председатель райпотребсоюза т. Мищенко обещал обеспечить колхозы мелом ещё в начале четвёртого квартала 1954 года, но мела до сих пор нет, который особенно необходим в

зимнее время молодянку всех видов животных для роста и уплотнения костяка, а курам для образования скорлупы яйца.

В результате чего, колхозы района вынуждены ездить в разные города и районы области для того, чтобы достать мел, расходуя на это громадные средства и время.

Пора бы руководителям райпотребсоюза тт. Мищенко и Макаркину прислушиваться к запросам колхозов и выполнять их.

УСТЬЯНЦЕВА.

ПОПРАВКА

В соревновании колхозов по надюю молока на 1-е февраля 1955 года, опубликованном в газете «Правда коммунизма» № 12 от 10 февраля, по вине работников планового отдела

исполкома райсовета допущена ошибка в показателях по надюю молока по колхозам: имени Сталина, Черемисского Совета, написано 238 литров, следует читать 161,6 литра.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Правда коммунизма» поступила жалоба учительницы Жуковской начальной школы Р. Т. Некрасовой о плохой организации торговли хлебом, о нарушении правил советской торговли продавцом магазина Т. А. Кузьминых.

На запрос редакции председатель райпотребсоюза тов. Мищенко сообщает, что указанные в жалобе факты полностью подтвердились. Правление райпотребсоюза обязало председателя Глинского сельпо С. П. Федоровских немедленно наладить в Жуковском магазине бесперебойную торговлю хлебом. За нарушение правил советской торговли продавец Кузьминых наказан в административном порядке.

По поступившему в редакцию письму работников райзаготконторы «Заготживсырьё» о неправильном увольнении директора РЗК «Заготживсырьё» И. В. Карташова райуполинзаг тов. Силин нам сообщает, что проверкой фактов, изложенных в письме группы сотрудников «Заготживсырьё» установлено, что приказом управляющего обляконторы «Заготживсырьё» тов. Карташов от работы освобождён правильно.

занимаемое место 13, а не 8; «1-е Мая» — опубликовано 231 литр, следует читать 271,6 литра, занимаемое место 4, а не 10.

На школьные ТЕМЫ

В гостях у останинских школьников

Раннее утро. Брезжит рассвет. В дверь Дома пионеров раздаётся стук. Это пришли пионеры — участники похода. Взмолвавшие, радостные они входят в Дом пионеров. Когда были все готовы, я ещё раз собрала всех пионеров — участников лыжного похода, и напомнила ребятам о предстоящей работе в пути. Всем участникам было 19 человек и каждому из них на сборе было дано поручение.

В 11 часов утра мы отправились на лыжах в Останинскую семилетнюю школу, где нас ожидали пионеры. Шли весело и дружно. Колонну возглавлял член ВЛКСМ Володя Кривоногов. За ходом шествия сбоку наблюдал капитан команды Валерий Захаров.

В Останинской школе нас тепло и радостно встретили пионеры. После 30-минутного отдыха участники стали готовиться к концерту. Через 20 минут всё было готово, ребята прошли через зал и тихо выстроились. Я, от имени кружковцев Дома пионеров, передала пионерам Останинской школы пламенный пионерский привет.

Начался концерт. Программа его состояла из 13 номеров. Наш концерт начался Володя Захаров объявил первым номером — литмонтаж, посвящённый Дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

Затем участники лыжного похода весело исполнили песни «Пионерский марш», «Это чей там смех весёлый?» Пионерка Галя Аввакумова громко и чётко прочла стихотворение «Проголосовали». Лучшим номером нашей программы было соло «Пройдут года», исполненное пионером Витей Фатеевым. Его вызывали дважды. Хорошо исполнили дуэт «Юные мичуринцы» — Люся Кононова и Люся Калугина. В заключение, от имени кружковцев Дома пионеров, Валерий Захаров вручил пионерам Останинской школы альбом, посвящённый Дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

Затем были организованы детские массовые танцы: «Полька», «Встреча» и другие. После чего мною была показана и разучена с пионерами игра «Перебежки четвёрками».

Пионеры Останинской школы продолжали играть, а мы стали готовиться в обратный путь. Шли строем. Устраивали отдых, где ребята оживлённо делились впечатлениями о походе. Саше Вороницу Юре Цыбину и другим очень хотелось повторить поход. Лыжный поход закончился в 6 часов 15 минут вечера. Пионеры остались довольны.

Юные пионеры, кружковцы Дома пионеров, желают всем пионерам дружин устраивать интересные лыжные походы.

В. ОРЛОВА,
массовик Дома пионеров.

Концертом довольны

Мы, пионеры Останинской семилетней школы, очень благодарны кружковцам Дома пионеров за поставленный ими в нашей школе концерт. Они принесли нам много нового, чего мы ещё не знали. Особенно нам понравилось сольное пение Вити Фатеева.

Мы желаем в будущем иметь тесную связь с кружковцами Дома пионеров.

В. ЯРОСЛАВЦЕВА,
вожатая пионерского отряда.

Встреча пионеров со старым большевиком

В конце января в Доме пионеров проведена встреча учащихся со старым большевиком города Реж Георгием Ивановичем Костоусовым на тему: «Пятьдесят лет первой русской революции».

Тов. Костоусов рассказал учащимся о начале восстания рабочих Петербурга и о быстром охвате восстанием всей страны, в том числе о массовых в городе Реж, о подготовке и проведении первой революции 1905 года.

С большим интересом и вниманием учащиеся слушали тов. Костоусова. Из его рассказа они узнали о неоднократном приезде в город Реж Я. М. Свердлова, о его выступлениях перед рабочими. Сам тов. Костоусов видел Якова Михайловича, слушал все его выступления. Тов. Костоусов назвал фамилии рабочих, принимавших активное участие в забастовках. Его брат Фёдор Иванович Костоусов отличался смелостью, храбростью, имел заслуги в период революции. В честь его названа одна из улиц г. Реж — Костоусовская и разъезд Костоусовский.

Тов. Костоусов уходил добровольцем в Красную гвардию, командовал частью, организовывал рабочих.

После выступления т. Костоусову учащимся были заданы ряд вопросов. В заключение встречи кружковцы Дома пионеров показали свою самостоятельность.

Ю. ПУЗАКОВА,
директор Дома пионеров.

Юные читатели

Детская библиотека имеет 8197 книг и юных читателей 1447 человек. За 1954 год книгообмен составил 35.752 книги.

Большие задачи выполняет детская библиотека, используя книгу для воспитания нового советского человека, обладающего высокими моральными качествами, глубоко и сознательно любящего свою Родину. Библиотека даёт детям твёрдые навыки самостоятельного чтения. К нам приходят дети с 7 лет, здесь они учатся выбирать нужную книгу, вдумчиво, осмысленно читать её, понимать прочитанное, бережно обращаться с книгой.

Библиотека для детей проводит литературные утренники: «Книга — твой друг» и другие, вечера сказок, читательские конференции для среднего и старшего возраста детей по книгам: Мусатова «Дом на горе», «Гайдар-любимый писатель», делаются книжные выставки на разные темы.

В библиотеку поступили новые книги, например: Г. Гайнезер «Почему реки в море текут», Ф. Зорин «Волшебный ножичек», Гальперштейн «Мы строим машины», Г. Кублицкий «По материкам и океанам», В. Бианки «Оранжевое горлышко», Верейская «Таня революционерка» и другие. Дети с увлечением читают эти полезные и интересные книги.

В. МИРОНОВА,
заведующая детской библиотеки.

Редактор М. А. МЯГКОВА.